87 заседание судебного процесса по делу милиционеров  Правобережного РОВД

5 марта 2007 года

 

 

Ходатайство Течивой: просит признать потерпевшей  по настоящему уголовному делу, да по факту гибели вашего сына Рубаева Хасана Казбековича, представлено документы. Рубаев Хасан Казбекович. записано Течиева Рита Касполатовна постановление признание потерпевшим от 28 декабря 2004 г. по уголовному делу 849 Течиева Рита Касполатовна признанга потерпевшей  по факту гибели сына Рубаева Хасана Казбековича. 

Мнения потерпевших?

Потерпевшие. Признать.

Судья.  Суд постанавляет признать по настоящему уголовному делу по факту гибели сына Рубаева Хасана Казбековича.

Показания  Дзантиева Казбека Борисовича

Судья. Пожалуйста, свидетеля позовите.

Судья. Назовите, пожалуйста, ФИО?

Дзантиев. Дзантиев Казбек Борисович.

Судья. Год рождения?

Дзантиев. 1952.

Судья. Где работайте в настоящее время? 

Дзантиев. В настоящее время не работаю.

Судья. Место жительства?

Дзантиев. г. Владикавказ, ул. Гончарова 185.

Судья. На 1-е сентября 2004 г.  где и в какой должности работали?

Дзантиев. Министром 

Дзантиев.Работал Министром Ваше отношение к подсудимым. По службе они были вашими подчиненнысми

Среди потерпевших близких родственников не было?

Дзантиев. Нет.

Судья. Вам разъясняются ваши права. обязанности судебного заседания. Вы имеете прав Ваши показания может использоваться даже в случае последующего вашего отказа Вы имеете права давать показания на родном языке, языке, которым владеете,  заявлять ходатайства на действия и решения суда Вы не вправе уклоняться от явки по вызовам суда, давать заведомо ложные показания, либо отказаться от дачи показаний. Можете быть привлечены к ответственности по ст. 307, 308 УК за  дачу заведомо ложных показаний по ст. 307, 308 УК РФ.  Суд разъясняет ст. 51 Конституции РФ, согласно которой никто не обязан свидетельствовать против самого себя, своего супруга и близких родственников. Вам понятно всё это?

Дзантиев. Понятно.

Судья. Распишитесь, пожалуйста. Пожалуйста, обвинение.

Прокурор. Казбек Борисович.  С какого времени вы работали в органах Внутренних Дел?

Дзантиев.  В органах

Дзантиев. с октября по сентябрь2004

В должности Министра Внутренних Дел

Дзантиев  С октября

Прокурор. Какими нормативно-правовыми актами вы руководствовались во время исполнения вами 

Дзантиев. Конституция РФ, Конституция РСО-Алания, законы, которые  регламентируют действия Министра Внутренних Дел?

посните, что входило в ваши обязанности как Министра Внутренних Дел

Дзантиев по обеспечению общественного порядка.

Скажите, пожалуйста, что вы можете пояснить суду по поводу того, в связи с чем в конце мая вами был издан приказ явилось ли это следствием наличия информации

Судья. раз задали вопрос новодящий не задают вопрос.

Дзантиев. Данный приказ был подписан в связи с тем,  оперативная обстановка в целом в регионе и в частности в нашей республике тоже кроме того трагические события в Ингушетии

Казбек До трагических событий в г. Назрани Ингушетии личный состав находился

Дзантиев. На усилении находился. 

Прокурор. Скспускались ли усиленный вариант несения службы какое-либо в связи с тем  распоряжение из МВД  РФ о необходимости такой вариант

Дзантиев. Да. 

Прокурор. Понятно Поясните суду, что предполагает усиленный вариант несения службы?

Дзантиев. Усиленный вариант несения службы предполагает  усиление всех постов, которые имеются на момент численность личного состава и вво кроме того учащенные проверки контроль за несением службы, встреча с подсобным аппаратом, агентурой получение информации перевод ещё подразумевается  несение службы личным составом 50 на 50.

Прокурор. Кпоясните суду касаемо личного состава ГИБДД  какие они должны были проводить мероприятия по досмотру несению службы?

Дзантиев. Весь транспорт когда транспорт выезжает 

Прокурор. Это транзитный

Дзантиев. Сто процентный

Прокурор. Зачем был  об усилении варианта  пор ряду направлений заместителями по своим напраплениям.

Прокурор. Понятно.кем и чем от 22.06.2002 г. о переводе личного состава 

Дзантиев. Понятно. Приказ был подписан после трагических событий в Ингушетии по  телефону я получил распоряжение министра Внутренних дел России часть боевиков могут выдвинуться в связи с этим был подписан этот приказ.

Прокурор. Поясните, пожалуйста, что в этом приказе обязательным для Правобережного РОВД, если помните?

Дзантиев. предусматривал усиление постов, выставление дополнительных постов обстановки и досмотр и транспорта и тех лиц, которые ники усиленном варианте

Прокурор. Казбек Борисович,  поясните, от МВД кем осуществлялся контроль за исполнением приказа 375.

Дзантиев. За начальником штаба  Полковник Дзуцев 

Прокурор. кем и приказ от 31 07.2004 г. называется он «О дополнительных мерах по недопущению террористических актов этим 

Дзантиев. Шёл большой поток информации после Назрановских событий июнь, июль и часть августа в связи с выборами в Чечне шёл большой поток информации, что возможность террористических актов в Ставрапольском крае, в том Северной Осетии дополнительно в точ числе и в Правобережном районе.

Прокурор.если вы помните какие нормы были определены для Правобережного РОВД.

Дзантиев. 50 на 50.

Прокурор. количество не помните?

Дзантиев. Это определял начальник районного отдела, которому было представлено право  выполнение и приказа

Прокурор. дежурной смены и где должны были сотрудники находиться во время несения службы 50 на 50

Дзантиев. Часть вооружение личного состава, стоящих на постах у всех автоматическое.

Прокурор. Понятно. Казбек Борисович, поясните, пожалуйста, в связи с чем был издан приказ № 500 от 27 августа 2007 г  Он называется «Об охране общественного порядка и безопасности в период проведения Дня Знаний?

Дзантиев 1-е  предписывалось всем начальникам определённым службам Дня проведения знаний.

Прокурор. Поясните, пожалуйста, за кем был закреплён по танному

Дзантиев милиция общественной безопасности инструктаж начальников

Дзантиев. проводили ли 27-28 было оперативное совещание

в частности речь шла и  

Прокурор. 28 присутствовали начальник Правобережного РОВД Айдаров?

Дзантиев.

Прокурор. Поясните, пожалуйста, непосредственно приказ 500 на этом совещании обсуждался 

Дзантиев  полковник Айдаров исполнение этого приказа

Дзантиев на День Знаний

Дзантиев Произвести расчёт сил и средств по каждому учебному заведению, кроме того, выставление постов, дополнительных постов, проведение инструктажей  личного состава, контроль и доклад своевременный и уточнение плана действия  личного состава плана что делать в той или иной ситуации.

Прокурор. Казбек что вам известно проводилось ли 31 августа 2004 г.  в здании МВД республики совещание, где присутствовали начальники МОБ, какие вопросы там обсуждались, какие вопросы там обсуждались?

Дзантиев.там обсуждалось

Дзантиев необходимо  ряд вопросов последний  начальником конкретно по 500 приказк состава на 1-е сентября и были, мягко говоря не совсем отвечали выставлении в частности Правобережному  МВД.

Прокурор. Казбек вы можете пояснить, каким образом осуществлялось рассылка

Дзантиев. По электронной почте.

Прокурор. А что это такое, как это осуществляется

Дзантиев по всем средствам связи, которые есть в дежурной части 

Прокурор. каким образом в райотделах  милиции узнать о том, что какой-то документ находится в электронной почте?

Дзантиев Начальники штабов знали о том, что приказ был подписан кроме того, выдаёт и по любому они получают.

Судья. 28 августа вы сказали, что есть приказ

Дзантиев.

Прокурор. Это на том совещании, которое вы проводили?

Дзантиев. Да.

Прокурор. Понятно. Вы что, то знали

Дзантиев.Во время проведения расследования следователь задавал вопросы, знайте ли вы, честно говоря неожиданностью. расследование, которое я назнапчил, материалы поскольку я 16 сентября в МВД уже не был мне не известны результаты проверки.

Прокурор.на местах непосредственноиз Правобережного РОВД о ходе исполнения приказа?

Дзантиев начальник райотдела мне докладывает по всем мероприятиям, который проводится в районе и по нашему требованию именно на 1 сентября.

Прокурор. Ваша честь, чтобы задать следующий вопрос, я попрошу процитировать часть п. № 6 приказа 500.

Судья. Пожалуйста.

Я могу сам зачитать поясните, пожалуйста, выполните приказа 500, я зачитываю требования п. 6 начальникам РОВД, ОВД МО г. Владикавказ и несколько подпунктов провести рабочие встречи для выработки при проведении массовых гуляний школьников. Зачитать всё, да?

Дзантиев. Я понял

Прокурор. по этому подпункту каким-либо образом отчитались

Дзантиев начальников райотделов и достаточно о том, что всё выполняется больше таких отчётов не было.

Судья. Вы конкретно не спрашивали?

Прокурор. Тогда, ваша честь, я все подпункты зачитаю  во время проведения массовых мероприятий

Дзантиев. 

Судья. Я прошу прощения, что вы имели ввиду, провести рабочие встречи  как должен был руководитель райотдела что имелось ввиду,как это всё.

Дзантиев. встретиться с главой администрации, которые существуют,  имеются в наличии глава города или администрации излагает свои проблемы т.е. состыковать

Судья. массовых мероприятий, как это сделать, инициатива

Дзантиев

Дзантиев Не только начальник но и его заместитель.

Судья. До 1-го сентября? 

Дзантиев.. Да.

Судья. Дальше.

Прокурор. планы обеспечения правопорядка в местах проведения массовых мероприятий используемых сил и средств.

Прокурор. Казбек в связи с этим соответствующий план поступал?

Дзантиев. Да. 

Прокурор. Казбек а непосредственно план обеспечения правопорядка в связи с этим 500 приказом?

Дзантиев. что планы имеются

Прокурор. Персонально по каждому райотделу вам не докладывали? 

Дзантиев.. Нет.

Прокурор. подпункт назначить ответственным за каждым отдельным объектом проведения мероприятием. Прокурор. Подпункт 6.5. максимально приблизить маршруты патрулирования к местам проведения мероприятий.

Доложили, что предусматривается выполнение 

Судья. Одну секунду. Вот по поводу назначить Что за ответственные?

Судья. на каждую школу должен  быть один старший,  другие Кто старшим должен быть?

Дзантиев  начальник районного отдела проводит инструктаж общий, затем начальник  отдела общественной безопасности что ему делать и в какой последовательности, как вести себя при по

Судья. Старший за что отвечает, за то, что Каждый из работников сам за себя отвечает

Дзантиев.

Судья.  Дальше.

Прокурор. это касается начальников охране общественного порядка при проведении Дня Знаний. Казбек Борисович, проводился ли такой инструктаж Правобережного райотдела

Прокурор. Подпункт 6.7 оперативной обстановки в местах проведения массовых мероприятий, безотлагательно реагировать на осложнение ситуации РСО-Алания

Дзантиев. Это обязанность  

Прокурор. Подпункт 6.8. На случай иметь резерв личного состава. В связи с этим

Дзантиев. В расчетах

Прокурор. 

Судья. отдельным пунктом или он включён

Дзантиев если объект

Судья. Отдельным пунктом. Дальше.

Прокурор. Казбек Борисович, поясните, пожалуйста, вот к вашему приказу был составлен план в период проведения Дня Знаний в общеобразовательных учебных заведениях РСО-Алания учреждениях, он вами утверждён вы помните этот документ в подпункте 4 данного плана  говорится о том, что необходимо провести это касается начальников провести обследование образовательных учреждений по возможности с применением служебных собак на предмет обнаружения взрывных устройств с оформлением Что вы можете пояснить, 

Дзантиев. каким образом я сейчас не могу и материальных средств проводились именно таким образом то это что должны  но ни одного доклада я не получил, в т.ч. и Правобережный район.

Прокурор. Пункт 7 данного плана касается начальника РОВД, Пригородного, ОВД Затеречного, Иристонского Провести комплекс мероприятий, направленных на недопущения в период пунктов, вдоль административной границы с Республикой Ингушетией и Чеченской Республике, что вам известно руководством Правобережного РОВД

Дзантиев. Управление по границам докладывали рапортом, о том,  что проводилась проверка, и где какие мероприятия выполнялись и каким образом,  были выявлен ряд серьёзных недостатков указов на недостатки в организации этой работы

Прокурор. А что недостатки

Дзантиев. Было указано на недостатки и пути их  устранения.

Прокурор. Казбек Борисович, поясните, пожалуйста суду, вы в своих показаниях предыдущих говорили мало людей было предусмотрено

Дзантиев. Да. может быть полковник Моураов и докладывал, и Правый берег и там ещё 3-4 района

Прокурор. От чего зависело на охрану общественного порядка в школах, допустим, Правобережного района 1-го сентября 2004 года по республике, от чего зависело количество личного состава?

Дзантиев От количества место расположений школы, наверно вот эти факторы.

Прокурор. Какие-либо инструктажи, не меньше стольки

Дзантиев. Нет, есть руководящие документы,  принимают самостоятельные решения примерно знали, где 5 человек, где 4 человека от других резервов, видимо исходя из этого.

он предусматривал вооружение какое личного состава

Дзантиев.  Табельное, но в данном случае сотрудники  сотрудники ГИБДД с автоматическим оружием.

Прокурор. поясните пожалуйста суду, поступали ли в МВД РСО-Алания из МВД РФ, либо письма, либо елетайпы  о тревожной обстановке на Северном Кавказе террористических актов.

Дзантиев. Да, поступали, и неоднократно, особенно июнь или июль, начало августа, дублировали  т.е. поступали но были общего характера, т.е. поступали, но были общего характера, без конкретных указаний Северо-Кавказкого региона, были иногда и  возможность в Кабардино-Балкарии, Ингушетии и в Северной Осетии.

Прокурор. Казбек Борисович, ваша честь

Судья. Мы же их не изучали

Прокурор. Казбек Борисович, поясните пожалуйста, что вы можете пояснить № 1821 от 27 августа 2004 г. начальника штаба Дзуцева, я вот зацитирую: «В связи с резким обострением на территории республики в период проведения выборов в Чеченской Республике и во исполнение от 24.№ 605 требования 28 задействовать на службу максимальное количество личного составапродолжить каждые 2 часа предоставлять в дежурную часть МВД сведения  о силах и средствах детей, подростков или лиц, их сопровождающих» я выборочно ваша честь буду зачитывать положения этого телетайпа

Судья. Вопрос 

Прокурор. в связи с чем он был направлен 

Дзантиев. В связи с тем, что  мы получили это распоряжение 605 сложность оперативной обстановки говорить чтобы довести

Прокурор. особо объектов жизнедеятелоьности, транспорта культурно-спортивных отработку жилого сектора и т.д. вот по поводу исполнения, как  вы исполняли

Дзантиев. На контроле это было у начальника штаба,  чтото не выполняется у меня не было.

Прокурор. знакомы ли вы с телефонограммой от 18 августа 2004 г. В ней говорится о том, что в МВД членов МВФ из равнинной части Чеченской Республики в Ингушетию в горно-лесистую местность на границе РИ и РСО-Алания, предположительнона середину на территории согласно полученным данным планируют захватить гражданский объект, Чеченской республики уже якобы поступило крупное денежное в валюте. Сообщаю, для принятия мер упреждающего характера. Зам министра 

Дзантиев. Да, известно 16-го августа я получил сообщение за подписью исполняющего обязанности начальника ФСБ, полковника,  что есть вот такие наблюдения перемещения в связи с этим мы подготовили этот телетайп, антитеррористической комиссии мы утвердили план проведения специальных мероприятий, это 17 20-22  но именно в этих числах 17, 20-23,  поскольку телеграмма была серьёзной, нам нужно было отработать данное направление Пригородного, Правобережного, Кировского имеется ввиду ФСБ и 58 армия,  часть подразделений, Внутренние войска по этой информации мной было доложено по этой информации в главном управлении на имя генерал-полковника Панькова, на имя республики Ингушетия, где мы указали квадрат, где могут находиться боевики, указать после наших мероприятий я также доложил проделана такая-то работа , однако, на нашей территории материалов следствия, что сделали наши коллеги из Ингушетии.

Пркурор. Понятно. Казбек Борисович, меры предупреждающего характера издали план мероприятий и  провели мероприятия

Дзантиев в основном  вдоль административной границы чтобы ещё раз проверить, посмотреть какие-то лежанки

Понятно, вы хотели проверить информацию о пребывании на территории республики

Прокурор. Поясните, пожалуйста,

Судья. Прошу прощения. Телефонограмма Кому адресовано и вы пишете только ли ваши общие мероприятия входили или что-то должны на местах провести помимо вот 

Дзантиев Смысла не было писать, смысла никакого не былоопять всё это поскольку все распоряжения кто подписал эти откуда информация, он говорит, мы получили от своих агентов из Республики Ингушетия вы что, какие-то мероприятия 

Прокурор. В этом плане

Дзантиев. Нет.

Прокурор. В продолжение вопроса судьи, всё-таки уточните, какие-то задачи персонально  были поставлены или нет

Дзантиев. от 28 числа,  там бывло всё расписано конкретно касалось всех районов

Прокурор. по поводу телефонограммы № 1825 от 28 августа 2004 г. она за подписью заместителя министра Внутренних Дел республики, начальника Моураова в ней говорится о том, что в целях и во исполнение указаний № 588от 22 августа 2004 года требуем поставить персональную задачу наряду ППС, ДПС, по выявлению лиц боеспособного возраста, прибывших без регистрации, тщательно привлечь максимальных количеств казачеств, народных  дружин общественных формирований обрасположенных и совместному патрулированию сотрудников и в местах массового пребывания  граждан мест хранения и производства сильнодействующих и радиоактивных веществ и т.д. провести комплекс направленных по месту жительства в культурно-зрелищных учреждениях, больницах других местах массового пребывания людей обследовать чердачные и подвальных помещений другие места возможных закладов ЖКХ развернуть разъяснительную работу среди граждан в ходе сбор информации, имеющей террористическую окраску. Вам известно телефонограмма?

Дзантиев. Да. накануне получена шифр есть верпоятность того, что члены незаконных вооружённых формирований в настоящее время конкретно были указана районы были указаны Ставропольского края и для изучения членов МВФ где указывались все мероприятия, которые необходимо было

Прокурор. Скажите, пожалуйста, задачи были поставлены, как отчитались 

Дзантиев. полковника Моураов

Прокурор

Прокурор. Скажите, во втором пункте говорится о том, чтобы привлечь для совместному патрулированию сотрудниками на административной границе, каким образом требование этого пункта было осуществлено Правым берегом, что вам об этом известно?

Дзантиев. В Правом береге  проконсультироваться и услышть Моураова, я просто знаю по обстановке, что в Правом береге с казакаминачальников райотдела и начальников МОБ

Прокурор. Вам докладывали, что казаки совместно с сотрудниками то ли патрулируют, то ли не патрулируют.

Дзантиев. 

Прокурор. Скажите, что вы можете пояснить по поводу телефонограммы № 1802 от 25 августа 2004 г. начальника Моураова СОБ говорится о том, что 1 сентября 2004 г в школах республики в местах проведения Дня Знаний,  а также на прилегающих территориях родительских комитетов, на которых выяснить  и безопасности на них, разработать расчёт сил и средств,обеспечения  посвящённых празднованию предусмотреть дежурста в каждой школе на случай организогор. в г. Владикавказ предоставить 26 августа 2004 г. следующий пункт, максимально приблизить маршруты патрулирования увеличить плотность в местах отдыха Владикавказа набережная обеспечить безопасное и  особое вниманиев местах проведения мероприятий, посвещённых празднованию Дня Знаний с применением технических средств и служебных собак. Следующий пункт обратить особое внимание уважительного граждан взять под личный контроль Прокурор. и следующий пункт. Адресовано РОВД муниципальных округов г. Владикавказа. Что 

Дзантиев.полковнику Моураову, чтобы во всех райотделах, что он и сделал, о порядке выполнениея,так как было предписано в данном телетайпе, и в данном .

Прокурор. О том, что-то не исполнено, вам не докладывали?

Дзантиев. Нет.

Прокурор. к тому, что вы сказали, какие мероприятии были вами в Правобережном районе, что-то ещё можете пояснить

Дзантиев.в связи с этимплан. который утверждён террористической направленности.

Прокурор. Можете пояснить, по проведению было выполнено, а что не выполнено?

Дзантиев. были какие-то сбои эти сведения были кроме того, приложены по плану сколько задержано сколько выявленных

Прокурор. что вы можете пояснить в связи с тем, по поводу незаконного перевоза нефти и нефтипродуктов из Ингушетии в зоне действия Правобережного РОВД, имело место

Дзантиев.Такие факты были и неоднократно если попросил журнал учёта преступлений, сколько было задержано транспортных средств у меня на памяти, я помню, что за 2003 и 2004 г. порядка 40-50 регистраций происходило но ни по одному работали группы как Правобережного,  так и управления и по отделам  меры принимались, в том числе и  по Правобережному который наладил эту систему, который способствовало провозу нефтепродуктов в  2004 г достапвка нефти имеется нефтеперерабатывающие установки, часть из них мы демонтировали  получали один и тот же ответ средств нет, механизмов нет

Прокурор. Для демонтажа?

Дзантиев. Да.

Прокурор. кроме этого случая незаконным или корыстной иной личной заинтересованности правоохранительных органов, помимо, что вы говорите, что по этому, по этому 

Дзантиев. Тут надо поднять приказы были серьёзные разговоры, были  и претензии, его предшественнику подполковника Муртазова собственной безопасности, информация шла однако, руководство райотдела причастны, мы не получили, но тем не менее, объяснили ситуацию если будет продолжаться вывод 

Прокурор. Казбек Борисович, оперативным путём отрабатывалась

Дзантиев. Да какого-то разрешения 

Прокурор. по поводу того, что на административной границе эти рвы перекопать и поддерживать их в таком состоянии, чтобы  невозможно Что по этому поводу

Дзантиев. в данном случае своего механизма,  за каждое привлечение устройство, письмо имеется обращение и в Правый берег и в Правительство республики, каждый раз порлучали отказ, копали вручную, закапывали, то есть была повседневная работа.

Прокурор. Казбек Борисович, мы сейчас  приказы МВД что можете пояснить, по поводу того, кто на местах  должен нести персональную ответственность

Дзантиев. полномочиями полностью 

Прокурор. начапльник райотдела, начальнику штаба

Дзантиев.Он тогда и несёт  ответственность.

Прокурор. там, где, кому тот или иной телетайп.

так По поводу плана организации давали показания, я вам его зачита, это тот план или не тот  план организации органов Внутренних Дел, подразделений 58-й армии по обнаружению 

Дзантиев. Я понял. всех взаимодействующих органов.

Прокурор. Это тот самый план?

Дзантиев. когда мы получили информацию, начали проводить и бандформирований.

Прокурор. Казбек Борисович, поясните, пожалуйста, проводились летом 2004 г. на предмет того, как должен действовать личный состав при возникновении чрезвычайных ситуаций, обстоятельств?

Дзантиев. Согласно приказа Министра Внутренних Дел определяет должны отрабатывать различные планы составляются на год, все эти мероприятия выполнялись во всех районных отделах.

Прокурор. Скажите знал ли личный состав отом,  захвате большого количества заложников.

Дзантиев.План предусматривал все варианты держать на контроле этот документ секретный в полном объёме он до личного состава не доводится,

Прокурор. К если вы помните поселковых отделений милиции, который несли то вооружение для предотвращения совершения террористического акта?

Дзантиев. Вообще изначально большой порадокс в данном случае на райотделы, никем не было в повседневной жизни личному составу было время и для отдыха на усиленный вариант личный состав выставлялся, однако, нагрузка, которая была, но задачи выполнялись.

Прокурор. Вы считайте, что было достаточно личного состава?

Дзантиев. во всяком случае там были моменты, осложнялась обстановка мы отправляли ОМОН сложно, тяжело конечно, через сутки на сутки заступать

Уточните от руководства дополнительные силы предоставили Правобережному РОВД

Дзантиев.Нет

Прокурор. Не поступало

Дзантиев. сложности возникали мы привлекали личный состав наших внутренних районов, Ирафский район, Кировский

Прокурор. Понятно. Казбек Б, каким образом, летом 2004 г. организоволась по автомобильным дорогам автокортежа бывшего Президента Дзасохова привлекались ли вами какие-то дополнительные силы

Дзантиев. Я понял. В штатах есть взвод, который сопровождает всех должностных лиц, в т.ч. и прибывающих и кортежа за исключением дополнительные посты ГИБДД вдоль трасс. Это предписывалось Министерством Внутренних Дел.громкий случай

Прокурор. Процедура сама. Взвод охраны.

Дзантиев. Взвод сопровождения там было отделение, которое его охранало

Оно тоже вам подчинялось.

Прокурор. из ГИБДД каким образом осуществлялось?

Дзантиев. Начальник охраны только знали

Прокурор. Вам заявку

Дзантиев. Этот взвод был предназначен и не обрпащались.

Прокурор.

Дзантиев.. Нет, никогда.

Прокурор. Скажите, привленкался личный состав Правобережный через населённые пункты в зоны их действия. До 1-го сентября 2004 г.?

Дзантиев.да, привлекались.

Прокурор. 

Дзантиев. как правило закрывали переезд железнодорожный и повороте 

Дзантиев.начальника ГИБДД, если нет, давал команду, привлекали из Правобережного.

Проекурор. Скажите что вам известно следовать в г. Нальчик Кабардино-Балкарскую Республику.

Дзантиев. мне это неизвестно такого разговора не было

Прокурор. Скажите, что вам известно, поступало ли о от руководства МВД, ГИБДД беспрепятственного  проезда кортежа,что Дзантиев. касается ГИБДД по поручению генерал-полковника Панькова, ни я, ни мой заместитель таких команд не давали,

Прокурор. когда и каким образом  на должность начальника  проходило по этому поводу собеседование

Дзантиев. менять начальника райотдела

Сханов в том числе когда женщину пытали подбирали кандидатуру, человек показал себя с лучшей стороны казалось бы, безнадёжные, я вызывал, человек от Бога,  как говорится организатор неплохой на заседании коллегии, членов коллегии потом отдельно с ним беседовали человек понимает задачи здесь же на заседании в последующем полковник Дзуцев, начальник штаба МВД

Прокурор. Скажите происходило назначение на должность заместителя проходил ли у вас собеседование Дзантиев. в тот момент нареканий не было беседа профилактическая, так 

Прокурор. ое исполнение нареканий 

Дзантиев. есть данные по переврозхке нефти не совсем правильно 

Прокурор. Вами?

Дзантиев. Да.

Прокурор. Происходило начальнака штаба каките нарекания были со стороны

Дзантиев. поскольку никто не соглашался поставлена задача, подбирайте человека Дзуцев доложил поскольку в штабной работе он не работал, что в принципе неготов я буду с ним заниматься есть такая практика пригласить в штаб МВД,  то, что человек не был готов, это всеобщая беда нет конкретного учебного заведения 

Прокурор. Казбек перечисленные 

Прокурор. они долго работали на руководящих должностях

Дзантиев. Да Муртазов был замесителем начальника

Прокурор. Опыт 

Дзантиев.Да.

Прокурор. Скажите  с  какого момента то, что он назначен на эту должность

Дзантиев. 

Прокурор. А ознакомление с приказом

Дзантиев. Без согласия я не имею подписать приказ

Судья. 

Можно задавать вопросы

Судья. Пожалуйста, представлялись.

Кисиев, пострадавший

Дзантиев. Нет, таких сведений никогда.

в г. Беслане

Дзантиев. Утром, в 9 часов

Какие вы меры приняли для освобождения заложников?

Дзантиев. В данном случае отдал указание доложил Президенту Внутренних Дел России,  в даннгом случае, ни я, ни мой заместитель не имели права принимать какие-то действия есть документ,  если речь идёт  об одном или двух заложников выполняют задачу самостоятельно в зависимости от характера  либо

Ещё у меня вопрос один или два человека принимают  объявляли одно число, а там 

Дзантиев. он мне чётко заявил, что захвачено много заложников

А в первые дни как передавали

Дзантиев. 2-го сентября более 700 заложников, но эта цифра не окончательно, она будет удвоено непонятный

Ещё у меня вопрос

Судья. Вооружение какое?

Стрелково

Пистолет

для выполнения поставленных задач.

Кисиев. для показа или хранения

Судья.

когда в двух шагах  от милиции находилась эта школа ждали приказа Дзасохова сразу расстреливали моего сына сразу расстреляли чтобы они делали, ждали бы всё равно 2-3 дня

Должен ли

Судья. Начальник райотдела Для чего его действия какие были?

Дзантиев. Он сразу вступить в бой заложники были в руках боевиков,  нет специальных которые должны стоять возле школы 

Кисиев. Все-такие вы какие меры

Дзантиев. ни на одну секунду не отлучался

А этот Министр где находится

Президент  председатель Дзасохов

Кисиев. Вы всё-таки где находились

Дзантиев. возле райотдела

С какого-по какое

4-го сентября

Кисиев. Вы видели, что проходила тяжёлая техника

Дзантиев. тяжёлой техники

Что вы слышали тяжёлой техники

Кисиев. Взрыв чего?

Судья. Подождите, вы вопрос задайте

Взрыв танка

После обеда

Дзантиев. 

Судья. Подождите. Дайте всё вспомнить.

Это мы не забыли.

Судья. Следующий вопрос. Пожалуйста.

Торчинова. касаемо приказа 500. отправили по электронной почте. Вот у меня столетиями без бумажки у нас никуда шага по факсу дублировался или только по электронной почте он был разослан.

Дзантиев. 

таким же образом

Дзантиев.Бывает и так

Торчинова.

Судья. Я ещё раз говорю. Пожалуйста.

Торчинова. была определённая схема что должны были делать в первые минуты, то, что можно озвучить

Дзантиев. начальник милиции поднять изучить, что там произошло и в соответсвии  вступать в бой или оценить место 

Торчинова. как

Дзантиев. организовал первым кольцом он мне доложил

Ещё третий вопрос у меня. Я вот в течение посленего месяца очень тщательно от начала до конца из спортзала убежал предположительно он тоже сказал он а 1-го сентября многие говорят  до такой степени внести своего ребёнка в этот список 1-го сентября я очень внимательно изучала о количестве заложников было доложено вам а Андреев, начальник штаба вы не докладывали никому о количестве заложников

Дзантиев. в штабпо прибытию Дзасохова, Андреев, смсысла что было на самом деле 

Андреев

Дзантиев. Дзасохову доложил

Торчинова. 

Дзантиев. Андрееву я не докладывал

Дзантиев. Конечно То, что я проблема она создала нашим заложникам есть списки она может быть удвоена

Дзантиев. Я не могу найти  мне самому  и доходит до оперативного штаба, почему там эта цифра 

Вообщем, вы доложили Дзасохову. Спасибо.

Потерпевшая Сидакова. в очередной раз, теория хорошая, а вот, вы говорили с рядом сотрудников,  которые якобы конкретные нарушения А какие меры вы принимали  к подчинённым у которых есть нарушения

Меры дисциплинарного освобождения от занимаемой должности увольнение

Сидакова. вы имеете права подписать приказ о его назначении

Судья. конкретнее 

Сидакова подготовить сотрудников А вы имели права в частности  у вас работал был такой сотрудник и он ушёл, были конкретные нарушения, как он ушёл?

Дзантиев. Он ушёл на пенсию

Хорошо. Он не справлялся с работой, и он ушёл на пенсию.

Дзантиев.он был вызван на аттестационную комиссию то есть он написал рапорт и сразу ушёл на пегнсию

Дзантиев. за это его вызвали решение было принято он вышел, написал рапорт он вышел

какая причина

Дзантиев.

вы должны резолюцию

Дзантиев. я общий процесс помню что как происходило

2003 г, летом 2003 г. участковые уполномоченные  бастовали на Карловском мосту такой факт допустим в органах Внутренних 

Дзантиев. Вообще, конечно нет

вашего заместителя по кадрам. он отрицает 

Судья. Сидакова, вопрос задайте.

Сидакова Контроль Министра Внутренних Дел как должен осуществлять

Дзантиев. Мой личный контроль и есть контроль всего аппарата как лично контролирую быть в райотделе, изучать обстановку, быть на объектах.

Сидакова. Хорошо, в 2004 г. был 2-й, 3-й квартал

Дзантиев. Да, наверно во всех.

Сидакова. 

Дзантиев. Не один отдел

Сидакова. Когда были там в последний раз там7

Дзантиев. Пожалуй, в августе или в июле.

Сидакова

Дзантиев. по начальнику райотдела по-моему с двумя заместителями

Сидакова Сханове и он написал рапорт, правильно?

Дзантиев. Да.

Сидакова.  со своими обязанностями, имеете ли вы право почему Сханов работает в аппарате МВД?

Дзантиев. 

Сидакова. мы считаем это о чём-то говорит?

Дзантиев.там достаточно должностей, где писарей и не влияет

Сидакова. после должности начальника райотдела

Дзантиев. он пошёл в уголовный розыск

вы забирайте с уголовного розыска и отправляйте который якобы не справился посылайте в уголовный розыск.

Дзантиев. Должности же разные.

Судья. Разные должности

До Айдарова несколько лет 

с раскрытием тяжких преступлений, особо тяжких, какую оценку вы дали и он работае в аппарате МВД

Судья. Конкретный вопрос

Дзантиев. учитывая его опыт работы, я посчитал, что в уголовном розыске

особо тяжких

Судья. Ответили на вопрос

Дзантиев. второе

Судья. Подождите 

Дзантиев. как организатор он не состоялся

Судья.

Кесаева. Первое.

Судья. 

Дзантиев. как организатор он оказался подготовленным пользу мог принести 

Надо же, а в управлении он бы принёс. Скажите теперь

Дзантиев.

Мы испытали на себе

Скажите, теперь

Судья. мы решаем вопрос только по существу дела, пожалуйста.

всю ли работу всех подразделений вы знаете на отлично

Дзантиев. 

знает ли он всю работу в районном от

Дзантиев. кого-то я отправил такого принципа подбора  и подготовки  кто себя как показывает на работе его учить.

Хорошо. такой вопрос я читала ваши показания

 на предварительном следствии

Судья. Сидакова пока не надо

Сидакова.  Хорошо.

Судья. 

Кому из своих подчинённых вы указывали, что Муртазов  не соответствует занимаемой должности, что вы имели ввиду?

Дзантиев. наверно взысканий 2-3, а что я назначал  служебную проверку, поскольку не совсем правильно отдел собственной безопасности

Сидакова 1-го сентября было заведено уголовное дело по Муртазову вы в курсе

Судья. служебная проверка сказали, что была проведена

в Правобережном райотделе не было начальника штаба

Дзантиев. все отказывались

Сидакова. А почему 

Дзантиев. Да, я Министрв Внутренних Дел

Судья. Разговоры

у военных прощеон пошёл выполнять

почему на 1-е сентября 2004 г.  в Правобережном РОВД не было ответственным по границам

Дзантиев. я этого не отрицал и не отрицаю ответственным по границам 

из показаний

Судья. А Гогицаев кем был

Дзантиев. Я не знаю

Дзантиев. 

почему не было на 1-е сентября, он не был утверждён

Дзантиев. не было такого сотрудника

Сидакова. Вот по отделу охраны. В МВД был отдел охраны органов власти этот отдел числился в МВД

Дзантиев. Начальник охраны Президента и сам Президент они выполняли функции

издавались от самого Президента. это вообще было законно

Дзантиев. оно везде было так.

Сидакова. А кто им выплачивал зарплату.

Дзантиев. Министерство Внутренних Дел

Дзантиев. до

идакова. У меня нет вопросов

Кисиев. После 1-го сентября кого вы поощрили или кого вы наказали

Дзантиев. расследование, кого-то наказывать не было

Кисиев. С 1-го по 16 вы работали

Судья. проверки не проведены были, 

Судья. Следующий вопрос, пожалуйста. 

Потерпевший Дауров. Казбек Борисович, 

Судья. Имя, отчество как?

Дауров.  и вот как вы сказали, что уголовное дело вопрос такого характера и куда эта нефть делась?

Дзантиев. Решение о возбуждении уголовного дела принимает прокурор и решение его окончательно кого он 

Дауров. А нефть куда делась?

Дзантиев. Это вопрос к прокурору, возбудить или отказать

Дауров. никто его

Дзантиев. Я не могу ответить. 

Торчинова. вот в ваших  какое-то заседание вы давали в 2000 г. вы ставили вопрос

Дзантиев. Подтверждено.

которого

Это в каком году 

Это  было 1 раз

Дзантиев. от 22 сентября 2004 г

От какого числа?

Судья. Экземпляр какой. 

Дзантиев. Кроме того, 

Судья.

Дзантиев. командующему генерал Задонов который писал, что в настоящее время я не располагаюписанина

Вы же понимаете действительно, было опасно они присылают вы вы и Дзасохов

Дзантиев. это не одна бумага а так на карте рисовали мой заместитель точно также доложил опасность  достаточно всё это писалось

на нашей стороне отработали а у вас какая была взаимосвязь с ингушским министерством

Дзантиев. отправил и своему начальнику генерал-полковнику Панькову, ещё в третий адрес Колесник т.е. в три адреса 

А из Ингушетии 

Дзантиев. что нами  результат отрицательный.

А в это время у них банда

Потерпевшая Дудиева. Скажите, а в антитеррористической  какую должность вы занимали

Дзантиев. Да

ваша должность подразумевала  какие-то ваши действия 

Дзантиев. Что я должен был сделать кто там что должен был как министр Внутренних Дел антитеррористический штаб толком  не была развёрнута должен был принимать из той обстановки в данном случае Министерство Внутренних Дел и что не было доступа туда на место 

оперативный штабДзантиев. Да.

Как председатель

как заместитель 

Дзантиев. нет 

Соответственно субординации заместителем председателя антитеррористической  несли ответственность руководили как

Дзантиев. 

Скажите, когда вы узнали

Дзантиев. 4-го или 5-го сентября.

Когда уже произошла развязка как-то привлекались, на вас какие-то обязанности возлагаются

Дзантиев. Мне никто не говорил генерал Андреев, 1-го числа, Казбек Борисовичраспоряжений не отдавать

являлись кто вам сказал и какая 

Дзантиев. что меня там нет, меня это тогда удивило

Вас не было

Судья. 

Дзантиев. сейчас скажу в здании администрации, я не помню, кто это был,  который мне показал я его выполнял

А когда 4-го числа в какой ситуации вы узнали

Дзантиев. Из доклада одного из подразделений

Кому он докладывал, что докладовал

Дзантиев. Конечно высказал.

Кто-то это принял к сведению

Дзантиев. Это просто недоразумение

Дзантиев. федеральные структуры

Конкретно  приказ Фрадкова

Дзантиев. Мне никто не доложил ни состав оперативного штаба, лежал  на втором этаже Мамсуров Мне никто не  членом штаба

вы были членом штаба

Судья.

Дзантиев. что вы делали я ответил в 10 часов утвердил эту задачу Министр Внутренних Дел

Дзантиев. полковник Островецкий.

Как? 

своему Министру Внутренних Дел вы докладывали, то, что он 

Дзантиев. Да.

Скажите, потом  вы фигурировали под действием членов оперативного штаба  когда работал

Дзантиев. Нет.

вообще не допрашивали, и вообще никаких 

следующая вас допрашивают

Дзантиев. Нет.

Понятно. У меня такой вопрос. по делу Кулаева давал показания ваш заместитель 

Судья. 

начальник по границам

Судья. Что говорил, 

Хорошо, что ваши подчинённые говорили о том, что они неоднократно говорили,  материального обеспечения и это всё в предшествующие теракту месяцы. К вам информация доходила?

Дзантиев. я подписывал бумаги весь перечень, которые 

находится на территории Правобережного района на приграничной территории этот пост находился не было электричества, не было всего откладывать на какие-то другие дни вам докладывали

Дзантиев. нормам и требованиям лежит на главе администрации, который должен был оборудовать Пригородный у меня нет денег

А что вы сделали приезжали,  проверяли

какие-то недостатки

Дзантиев. Часть, 

Какую часть вы устранили.  если постоянно не было электричество

Дзантиев. на низком уровне из-за нехватки из республиканского бюджета, из бюджета района

Дзантиев. у нас 60 постов подобно Масукай

ну, хорошо, год,  мы не могли обеспечить должного состояния вырыть ров начальник райотдела вам докладывал

Судья.

Дзантиев. Я доложил о том, мы искали нам нужно было 600 тыс.

значит, этих средств не было. вам тоже докладывали 

Дзантиев. Ну, почему, я так не сказал нужно поднять документы приход  и Правый берег это можно подтвердить документально

это ваша служба, ваше подразделение

Дзантиев. денежные, финансовые проблемы, но это не говорит о том,  начальнику тыла, чем обеспечивалось, каким транспортом в том числе

они неоднократно просили

Дзантиев. у меня с собой нет.

В то время, вы были МСинистром Внутренних Дел безопасность республики

Судья. Дудиева, ответ прозвучал так, обеспечивалось, 

Дзантиев. да

мы считаем, что вместе с теми, кто  и министр Внутренних Дел

Кисиев. Кто должен ответить

Дудиева. Что вы можете ответить, известно ли вам по поводу кассеты 1-го сентября

Дзантиев. я его передал полковнику Панькову, дальше я не знаю.

Дудиева.

Дзантиев. не спрашивал вот мне его принесли ушёл в здание администрации, Дальше я не знаю.

Дзантиев. я не вспомню.

Дудиева. 

Потерпевший Кадзов как вы сейчас так вы были членом оперативного штаба

Дзантиев. Нет.

Кадзов.  РСО-Алания в момент совершения именно этот оперативный штаб был ли он задействован 

Дзантиев. С прибытием Дзасохова, т.е. он включился в работу.

Дзантиев. 

Каддзов какой план вступил в действие, какой план был задействован

о работе комиссии

Дзантиев. 

удья. План действий какой-либо был 

Дзантиев. вы имеете ввиду, тот план, который 

А был ли задействован какойлибо план типовой

Андреев

Дзантиев. Равзные планы

Дзантиев.

насколько часто собирался РСО-Алания. Насколько часто?

Дзантиев. при каждом проведении мы оставались для решения 

то есть более высоким, чем  РСО-Алания

Дзантиев. вот так было именно в этот момент.

Кадзов. о повестке дня, где оно проходило не в здании МВД?

Дзантиев. Я не понимаю

Судья. заседала ли комиссия

какая повестка дня, 

Дзантиев. 

Кадзов. Я не путаю на официальном 

Судья. Карлов. 

Карлов. Зачем в Интернете?

Дзантиев. 

Карлов. 23 августа в здании МВД не было

Судья. Антитеррористическая комиссия в МВД не заседала?

Дзантиев. В МВД

Судья. 23 августа

тогда где она заседала

Судья. перед сентябрём

Дзантиев.

Судья. В течение августа было заседание этой комиссии, антитеррористической.

Дзантиев. Я не помню

Карлов проходили ли какие-то учения

Дзантиев. Да, проходили

какие выводы были

Судья. Во-первых какие учения проходили

Дзантиев. были задействованы если есть такая необходимость, сделать запрос

полный исчерпывающий

Карлов для чего они делаются  Выводы были какие-то документы

Дзантиев. Я 

Карлов 20-го августа назначенный встречался с Дзасоховым 20-е августа 2004 г. вы присутствовали 

Судья. Демидов знаете?

Дзантиев. Демидова да

Карлов. 

Дзантиев. У него работа была полностью посвящена событиям в Назрани с генералом Колесниковым

встречался с Президентом Путиным

задачи по этому поводу

Дзантиев. Нет. 

ответственным, в соответствии с приказом № 730 возложенных  на МВД

Климова. 

Карлов. главам Управлений

Судья. Сейчас запишем ещё раз. День, месяц.

Карлов Об утверждении главным Управлением Внутренних Дел субъектов  управления вы несте возложенных вы привлекаетесь для охраны общественного порядка за теракт

Дзантиев. Я уволен из 

Как звучит приказ

Дзантиев. Да

Карлов. Скажите, пожалуйста было принято постановление систем видеообозора стационарных постов  это 23 февраля систем видеобзора и систем экстренной связи милиции 18 мая 2001 года № 125 «Об обеспечении защиты культурно-бытового и жилищного назначения таких зон безопасности

Судья. Вопрос

Карлов около школ в Правобережном районе в Беслане?

Судья. 

Дзантиев.

Постановление РСО-Алания

Почему не было постов безопасновти около школы

Судья. 

Карлов. отнести подъезды ограничить

Судья. Как-то проконтролировали запланировали

метров 30 или 40, кто-то мог спастись почему не обеспечили контроль этого приказа?

Дзантиев. я могу поднять документы а так, на память инициаторами поскольку это было приказ Министра Внутренних Дел школы, базары Я не могу Что делалось, надо поднять

Судья. через кого вы осуществляли 

Дзантиев. полковника Моураова, и наверняка давали приказ 

Карлов. почему происходит так,  приказы издаются, а они не выполняются

Дзантиев. может быть и так.

Карлов.  кто на автовокзале

Дзантиев. выполнить и сделать

В течение

Судья. Реплики из зала, пожалуйста

Дзантиев. Прошло столько времени, я не могу вспомнить на память

Хорошо,  при подготовке требуется ли начальнику райотдела  нормативного акта, которые есть

Дзантиев. Как правило, в  мы издаём

а потом они дублируют вообще не получен приказ, а что делать нам?

Дзантиев. Конечно, должны мы этот приказ не получили,  я понимаю, представил нам расчёт сил и средств и вообще ничего

Карлов. Скажите, пожалуйста,  не поступил в райотдел

Дзантиев. начальнику райотдела дано право в плане обеспечения он имеет право

Карлов. Скажите, пожалуйста финансирование идёт из Министерства 

Карлов. взвод сопровождения они работали по договорам или просто по звонкам?

А почему не было договора

Карлов. А закон требует

Дзантиев. В данном случае поставлен самостоятельно

Финансировался откуда

Дзантиев. из местного бюджета

Дзантиев. Это не моя собственная инициатива

Карлов. А приказ МВД был?

Карлов. Скажите, как пказывает экспертиза очень много людей  есть нормативные документы, определяющие  приказы министра МВД от 21 июня № 670/

№ должны ли были пожарные

Судья. 

Дзантиев. была предана МЧС.

Карлов. Скажите, было очень много подтверждений, почему не было принято о том, чтобы отменить

Дзантиев. Во-первых, у нас такой информации не было, что именно  1-го сентября в течение всего лета в связи с тем, и т.д. такого не было.

Карлов. Вы не принимали серьёзность

Дзантиев. 

Карлов. все дети на улицах прозвучало 31 августа а дали в 8 утра

Судья. Получали ли вы какую-либо телефонограмму О чём? Скажите.

Судья. От кого?

Судья. Из МВД РФ.

Дзантиев. Я отвечаю. в предварительном доклад 31 числа Это мягко говоря, неправда. Такого не было.

Карлов. Скажите, пожалуйста, свидетельтяжёлого в момент штурма

Дзантиев. выстрелы из тяжёлого  Я не могу сказать Но это было

Судья. Подождите, сейчас уточним

Дзантиев. Я отвечаю время кто давал вы выступали перед нами на углу около Дворца Культуры  были около школы у штурмующих

Дзантиев. гранатомётов я у них не видел. я видел только стрелковое оружие.

Дзантиев. между райотделом и школой. Когда прогремели взрывы

Не видели

Дзантиев. При мне не было, 

Дзантиев. райотдел и здание администрации там

Кадиева каким нормативным актом

Дзантиев. 2004 год, по-моему Указом Президента

Дзантиев. несколько иные задачи и функции

Судья. 

Дзантиев.

удья. 

эта комиссия существовало

решения, разработанные этой комиссией

Дзантиев. какого числа, в какое время

сам этого плана не видел, по-моему

Кадиева

вы не помните

заседала 

были приняты 120 специалистов

Дзантиев. Цыбань

шёл отчёт

но это которую возглавлял Дзасохов

до 23 августа сформировать решить вопросы не в рабочем состоянии

Кадиева

Климова.

Кадиева.

Дзантиев. это другая комиссия

Судья. решения

Дзантиев. начальника ФСБ

Судья.

Дзантиев. это рабочий орган именно за целее в нерабочем состоянии

Кадиева

входили предотвращения

Судья. Это контрольные функции

Кадиева. Комиссия работала формально

Судья

это и это поправьте

Дзантиев. обсуждались эти вопросы

я точно вам сейчас не доложу

Кадиева

тоже не делался

шали какие-то?

Дзантиев. выводы делались

Кадиева

нёс охрану границу

в Правобережном районе

Кадинва

ставили вопрос

Дзантиев. Дагестан

на более средств не хватает

Дзантиев. Дзантиев. Кадиева

много таких телефонограмм поступало

Дзантиев. Республиканского

Кадиева. не поступали

Дзантиев. По Будёновскому сценарию

Дзантиев. за всё это время

мне делали анализ

Кадиева захват больниц

именно в этот день

Дзантиев. А вот Бургалова

к ним не поступали

информации не было

Дзантиев. а мы отправили

есть и в деле

все обращения

директорам школ

такая бумага

Кадиева

 Есть документы, он в обязательном порядке

руководителей РОВД

Кадиева

как вы 

Сханов возглавлял Правый берег

штаб, руководителя штаба не было

ть.е. вы принимали

сто он не соответствует занимаемой должности

другие предварительные допросы

Дзантиев. я бы вам сейчас как я могу оценить

Судья. Дайте договорить, дайте договорить.

Дзантиев. 

Кадиева

Дзантиев. В принципе есть вопросы

Дзантиев. что не справился

По-моему этого мало

Судья.

милиции одна из причин

в коммерческий ларёк

Судья. 

Дзантиев. По докладу Торшинова

Кадиева. 

Дзантиев. МВД знали, что 1-го будет теракт

может быть

но не до такой же степени

Потерпевший Карлов.

рассматривался вопрос присутствовал

вы были докладчиком

и сказали что 2 млн. было потрачено

на обучение собак, их покупку

Дзантиев. это было доложено

кинологов с собакой

вы не путайте 2 организации.

Карлов.

якобы обследованы школы Беслана?

Судья.

Карлов. о том, что школы рбследовались

если у нас 4 собаки на всю Осетию

Дзантиев. на тот момент собак было достаточно подать заявку

Карлов

по обследованию школ

прйти 6 школ

по террито

Кисиев.

Судья. Он не сказал так

Дзантиев. я ответил с ним беседовал Дзуцев

и он уже начальник штаба

Кисиев

Судья. 

Дзантиев. На основании Конституции

Судья. Следующий вопрос, пожалуйста.

Казбек Борисович. Правого берега с 1-го по3-е

Судья. это цель всего судебного заседания

очень хорошо

вы работы всех районных отделов милиции знаете, как вы оценивайте

Дзантиев. с определёнными недостатками, задачи в основном 

подвергались инспектированию

Судья. Следующий вопрос

Дзантиев. Ваша оценка

Судья. Вопрос снимается

Судья. Для чего

Судья.

Потерпевшая Дудиева

приглашали в школу

требований

что вы можете сказать по этому поводу

Дзантиев. которую выбросили террористы

Судья. это когда было

Дзантиев. и в конце будем вести Рошаль, детский врач Рошаль

дудиева

 Дзантиев. бумага эта пришла

и доложили

нам нужны все четверо

был Рошаль, насколько мне известно

от кого приказ

вам запрещено

Кто этот приказ

Дудиева

Судья. Следующий вопрос

вы предложили вместо себя

Дзантиев.Я предлагал

А когда Аушев пошёл

А почему Аушева пустили, а вас 

в частности информации

Дзантиев. Мы всегда с ними обменивались

Судья. По этой линии

Дзантиев. не было возможности

или в отпуске был, или в командировке

Судья.

Та информация, на территории вы можете сейчас ответить

за теракт

федеральная служба Безопасности

Дзантиев. действует закон

террористический акт

несёт ответственность

над работниками райотдела

Судья. Наводящие вопросы не задавайте

У меня ещё вопрос? В данное время где вы работайте

Судья. Вопрос снимается

Скажите, 

Судья. Разговоры в зале

Дзантиев. Усиленный вариант несения службы

отправлять в очередные отпуска

Дзантиев. не возбраняется законом

по этим пробемам вы обращались или 

Дзантиев. была помощь

рбезопасить

нужны были средства

вы к Президенту Дзасохову

Дзантиев. Решайте с Председателем Правительства

В МВД по 2-3 месяца не выплачивались

Дзантиев. 

По этому вопросу

Дзантиев. Давали на месяц

Частично

Скажите, как сотрудникам МВД

Дзантиев. Очень проблематичный вопрос

А вот скажите, в республику эти 

Дзантиев. Эти деньги 

именно они пошли только в 2003 году

Не было таких фактов взяточничества

Судья. Пожалуйста

Карлов

«Мусукай» имеет отношение Шаталов

вас обязали поставить надёжный заслон

Судья.

Дзантиев. 

Судья. Вопрос задайте

Карлов

Дзантиев. Мной была пострадал Моздокский район

и в Правом береге и в Моздокском районе

сколько было отказных материалов

Карлов

перекапать дороги

Дзантиев. платили 58-й армии

Шаталов

о тех самых 600 тысяч

Дзантиев. Денег нет

Карлов

Дзантиев. В районе да.

Потерпевшая Сидакова.

Дзантиев. 2003 или 2004 г.

можно было пост Масукай

задержать тех лиц

Я должна была

лично он контроль

вы всё спихивали

конкретный, действенный

Дзантиев. чтобы мой заместитель

на кого было эти документы

он заслушивался на комиссии

Дзантиев. Я не знаю, 

А куда вы отправляли

Значит оттуда идёт 

Вы когда либо ставили такую задачу

кому, конкретно

Сикоеву.

Судья. 

сколько бандитов находилось в школе

Дзантиев.

по комсомольской улице

для чего это

Судья. Вы как проходите

1-го числа второго чмсла уже штурм 

после 9-ти нас нам запретили

организован был какой-то коридор.

Для чего 

Дзантиев. о каком коридоре

Судья.

Дзантиев. никакого

нам уже запрещали

а 3-го штурм был

На этот вопрос никто не может ответить

Бзарова вы были в оперативном штабе

Дзантиев. якобы я входил

вам что-нибудь известно

Судья. Судебный пристав

чтобы я не прерывал

было незаконные вооружённые формирования

Дзантиев. серьёзная информация

они секретные

Что вы можете о причинах первых взрывов

Вы сказали

останки детей, которые сгорели заживо

Дзантиев. я не знаю

Судья. Вопрос следующий

Судья. Пока вопросы

У меня находились ли в РОВД ингуши

Дзантиев. Они находились в г. Владикавказе

Дзантиев. с ними проводили работу

А кто дал

Какого числа их увезли отсюдого

в Правобережный район

Дзантиев. они содержались в следственном изоляторе

это не МВД

Именно тогда кто разрешил

Дзантиев. Я не знаю.

Дзантиев. Их увезли

когда шум подняли

этих ингушей отпустили

Дзантиев. устно кто-то высказал

Судья. В том документе

Потерпевшая Сидакова

скольког раз вы писали заместителю

рапорта на Текоева

Дзантиев. на его увольнение

Дзантиев. Это было в 2002 и 2003 г.

2002 и 2003 г было повышение

Дзантиев. Нет.

Торчинова. относительно кассеты

вы его передали Панькову

Дзантиев. наш сотрудник

Он сотрудник Правобережного

Дзантиев. между 

как пояснил то ли выбросили

точно я не помню

Дзантиев. помощник

А фамилию можете назвать?

Судья. он вам докладывал

Дзантиев. Я не помню

Судья. Точно не помнит.

Торчинова

по факту вербовки

Ходова

Дзантиев. с полной ответственность

Дзантиев. Я знаю

Ходова мы разыскивали 2 года

У вас нет информации

у вас должна быть информация

Дзантиев. 

И вот ещё вопрос. Как террористы

Дзантиев. вообщем-то версия, мне кажется

в таком составе

или просочились поодиночке

где они проехали

были сняты посты

может быть это такая-то диверсия

Дзантиев. это могло

кто его собрал с территории школы

Дзантиев. нет.

Кисиев.

Дзантиев. С бандитами

Судья. и он не мог

Дзантиев. Это в самом начале

откуда

подвели 

первоначально он говорит

захватили

они выскочили

Кисиев.

Судья. внешний вид

Дзантиев. и 2-х пуговиц

Кисиев

был ещё один осетин

Дзантиев. начальные допросы

Кисиев.

Габараева Эльдара

Где он находился 

Судья. Такого человека он не знает

Он очутился на территории школы убитым.

Судья. Откуда такие сведения.

Осуждённый Габараев

Судья. 

Дзантиев. Я не могу пояснить

Судья. Он не может пояснить

или после

Дзантиев. когда был депутатом республиканского парламента

Судья. пожалуйстиа, поближе к делу

вопрос об увольнении

Дзантиев. в 2002 г. направил 

Он же недавно здесь был

Объяснение этому было

Дзантиев. Ходатайствовал Президент

Дзантиев. мы его хотим на гражданскую должность

Дзантиев. Начальника тыла

функциональные обязанности

личного состава

вещевым имуществом

Дзантиев. несение службы лисного состава

конкретьно рации не хватает и они в  неисправленном состоянии

Дзантиев. таким образом

в компетенции Сикоева

Судья. Если не по-существу

Хорошо. А органы Федеральной службы безопасности

Дзантиев. Я могу только дога
5 марта. 2-я часть

Судья. Продолжаем

Является вынужденным у вас.

Судья. Вы сами в состоянии

Да-да, я в состоянии

у вас договорённость с вашим адвокатом.

Мнения сторон

как они договаривались

Судья. Суд постанавляет продолжить. Клмовой. 

Торчинова. Я в продолжении вы сказали, что переговоры правомерно было вести ФСБ

в законе который действовал на тот момент старыц закон ФСБ если требования политического характера

Судья. переговоры ведутся МВД, а втом случае ФСБ, у меня вопрос в 11 часов были известны требования 1-го сентября

Дзантиев. Исходя из той записки, которую мы первую получили,  мы оттуда просто анализировали и когда мы докладывали  Андреев  своему начальнику, я своему  начальнику Министру Внутренних Дел,  что переоворы если они требуют политиков к себе

Дзантиев. е только мне

Андреев сказал, что до выхода Аушева о требованиях террористов  штабу вообще.

Дзантиев. Аушев вынес письмо Басаева Призиденту Путину, это действительно так. Он когда вышел. Я сам в руках держал это письмо

контроль

Дзантиев. Да. Да.Да

Скажите, пожалуйста, а из ФСБ кто должен был идти на переговоры именно?

Дзантиев. Я знаю, было знакомо и нам Министерству Внутренних Дел, есть человек, который проходил специадльную подготовку

Кисиев. Фамилия, имя нельзя?

Судья. Специальный был 

Дзантиев. Он начальник отдела

Кисиев. Начальник отдела где, в Москве или здесь.

Дзантиев.Здесь, в ФСБ.

Когда записку вынесли

Дзантиев.Я не могу сказать

Кисиев. А почему тогда никто не пошёл на переговоры с ними никто.

Судья. Кисиев. Свидетель уже отвечал Судья. кто дальше этим занимался

Кисиев. От него не зависело, 

Хорошо, мы уже ведём процесс уже сколько,один говорит, от меня гне зависит, другой говорит,  мы своих детей отправлили туда

Судья. Кисиев, послушайте меня. Вы ответ услышали свидетеля.

Этот ответ его не устраивает.

Судья. 

Кисиев.Сколько раз выносили записки

Кисиев.оба поступили в чьи руки

Дзантиев. по-моему даже напрямую письмо Басаева вынес Аушев

Кисиев. Вторая записка. Кто получил из ФСБ

Дзантиев. Я не знаю.Андрееву

Кисиев. Андреев в курсе был, что записка получена оттудово.

Дзантиев. Да

Потерпевшая Сидакова. Скажите, что вы можете сказать, по поводу того, что  были задержданы помимо Кулаева кто-то ещё?

Дзантиев. Помимо Кулаева,  что кто-то был задержан то что возле райотдела поймали двух мужчин, бородатых. Это были наши жители

кого-нибудь с Кулаевым ещё содержали?

Ещё вопрос такой. Когда согласно вашего приказа должны были проверить территории школ кинологамиони должны были территории обследовать

Судья. Или внутри ещё, здания

Дзантиев. Подразумевалось, но не каждый класс

Нет, 

Дзантиев. Только территорию школы. Подвальные помещения

Сидакова. А там ещё были чердачные помещения, между прочим.

Дзантиев. Подразумевалось что должны обследовать собаками

Здание не нужно было осматривать, да?.

Сидакова. Вот ещё такой 2-го сентября вы выходили к людям  во Дворце культуры с какой-либо информацией?

Дзантиев. Рано утром Если речь Когда Дзугаев что-то видимо я не помню, что он там сказал, он был воспринят отрицательно и мне пришлось вмешаться.

Это было на улице именно внутри

Дзантиев. Нет, нет вы с ними были тогда?

Дзантиев. Да, был. 

Вы были. Скажите,  Вы были в комуфляжной форме? Табельное оружие при вас было?

Дзантиев. Пистолет.

Скажите, А Сикоев был с вами тогда?

Судья. Прямой вопрос задайте

Такой хочу вопрос задать. Это были вы или Сикоев, кто ответил, свидетель этому была не только я, кто из вас тогда сказал, когда люди ждали хоть какую информацию, состоянии детей в школе и один из офицеров, это были вы или Сикоев Вы нам не помешайте если кто-то из вас

Дзантиев..Я

Судья. Батагова. Вы были тогда в школе. Чего вы сейчас начинайте

Дзантиев. Я такого был в школе с Дзасоховым и вообще ответственным  в зале Дворца  Такой вопрос мне никто не задал, и так вам не ответил.

просто был шум из офицеров кто-то нам так ответил это были или вы или Сикоев Вы не говорили. Мне теперь интересно.

Судья. Следующий вопрос.

Скаждите, когда идёт определённая операция, в данном случае террористическая, то те органы, которые принимают участие должны вести журнал 

Дзантиев. Да.

Ваше ведомство вела журнал

Дзантиев. Да

Дзантиев. Насчёт

Есть в деле этот журнал?

Дзантиев. Да, у меня его изымали,ъяли

КЕсть в деле 

Судья. Нету. Тогда я ходатайствую. Давайте допросим человека

Ну, всё.

Судья. может в том деле находится Понимаете

Дзантиев. Дзуцев мне привозил в прокуратуру

Потерпевшая Батагова. 10 лет его службы как он работает Министром МВД, я  оплакиваю своего сына, он прекрасно это знает,  четыре человека изрезали. сейчас я оплакиваю сестру, племянницу, внучку. Он сейчас сказал что его отстранили за халатность, да. лейтенанта-генерала

Судья. Вопрос к кому?

Батагова. Я ему задаю вопрос, мы его судим А почему он гуляет за халатность за халатность его отстранили

Дзантиев. Да, за теракт.

Батагова. Что не сделал Айдаров помимо вас, что он сидит отвечает,  его тоже  Я 3 дня его ждала, Дзасохова ждала, чтобы они пришли.

Судья. Вопрос задали, вопрос существа этого дела не касается

Батагова. Не касается

Мне его действия не нравятся, он действовал как рядовой участковый.

Судья. Вопросы.

А кто 

Дзантиев. Дзасохов

по вопросу Батаговой. Скажите, пожалуйста, вы считайте обоснованным, судят работников райотдела отвечают 

Судья. Он не обладает полным объёмом информации

считаете ли вы обоснованным, что судят только этих трёх работников вашей структуры, когда вы сейчас видите, что было много нарушений во всех других ведомствах, считайте ли вы обоснованным, что судят 

Батагова. И Дзасохов там должен сидеть, и он там должен сидеть.

Судья. Батагова Один говорит, задаёт вопросы, надо слушать 

Дзантиев. Я не имею полной информации, я не могу в материалах служебных проверок я даже с ними не знаком, как я могу ответить.

и этого достаточно

Дзантиев. я не готов ответить на ваш вопрос, чтобы на него ответить, нужно иметь информацию.

Судья. 

Батагова. устраивали в Хумалаге

Судья. Батагова, я вам последнее замечание делаю, не надо выкрикивать, не надо выкрикивать.

Дзантиев. Такого не было.

Судья. Не надо отвечать. Пожалуйста.

Кисиев. У меня вопрос. Сколько дней пробыли наши дети в руках заложников

Судья. Риторический вопрос.

Кисиев. они были голодные почему они никакие меры не принимали. А зачем вы тогда 

Судья. Кисиев, подождите, я вам тоже замечание делаю, Кисиев, вопрос задайте

Кисиев. Они без воды почему меры из-за этого, 

Дзантиев. Нет.

А зачем вы тогда

Судья. Кисиев он выполнял указание, вы же слышали

Ответ был

Он выполнял указание

Судья. Кисиев, у вас вопрос есть? Есть вопрос или нету?

на вопросы не хотите отвечать

Кисиев. Я задал вопрос А я хотел от него услышать

Судья. Кисиев, порядок, пожалуйста в суде. Вопросы Пожалуйста

Батагова. Я хочу Батагов генерал  предлагал свою помощь, на ведение переговоров, опыт его не применили к этому делу

генерал Батагов 

Судья. вы знаете. что генерал Батагов предлагал свои услуги

Дзантиев. Я лично генерала Батагова здесь ни разу не видел.Я не слышал этого.

Батагова. Вы не видели генерала Батагова

Судья. Дудиева, подождите

Дудиева. Казбек Борисович, приказ 447  о дополнительных  мерах по недопущению террористических актов был отменён приказом от 30 августа 04 года 6 сентября, когда еще детей хоронили а получил райотдел какое наказание понёс секретариат ?

Дзантиев. 6-го сентября

сняли бы охрану с 2-х сторон, когда райотдел охраняли

Дзантиев. Мне об этом неизвестно.

Дудиева. Как неизвестно.

Судья. Следующий вопрос.

Дудиева. начальник милиции общественной безопасности 2 дня не выходят участковые на работу, бастуют

Судья. Он не знает об этом. Ответ звучал, не знал он об этом.

Судья. Дудиева, послушайте ещё раз. Ответ прозвучал на вопрос

Дудиева. как могут

Судья. Вопрос задайте. Вопрос задайте. Вопрос

Дудиева. свидетель не знает вопрос задайте и со стороны люди в коридоре на заводе вы работайте, и он не знал,  Министр МВД с Дзугаевым 

Судья. Дудиева ещё раз вопрос звучит, знали ли вы о том, что участковые 2 дня не выходили на работу

Подождите или протест 

Дудиева. Назначал комиссию кто?

Судья. В каком это году было?

в 2003 году.

Они из кабинета не выходили, комиссия приезжала

Судья. 

Да, нужна 

Судья. Ясно. Пожалуйста. Следующий вопрос.

Судья. Сейчас что со свидетелем сделать. Он сказал уже.

батагова. Пусть правду скажет.

Судья. Батагова, прекратили выкрикивать с места.

Кисиев. 

Дудиева. отправили на пенсию, 

Судья. Вопрос в чём заключается?

Дудиева. Почему его отправили на пенсию?

Судья. Свидетель говорил. Вы не согласны с вопросом

Дзантиев. Если служебна проверка

Судья. Дудиева. Ещё вопрос. Вопрос у меня. Вот вопрос на работу за деньги принимали, перемещения за деньги 

Судья. Вопрос в чём заключается, задайте пожалуйста

неоднократно приезжа

Дудиева. У нас на работу принимают за деньги?

Судья. Прекратили в зале.

Дзантиев. Ежегодно из МВД увольняли от 600 до 800 человек, из них порядка ста

Судья. Это по республике?

Дзантиев.  как раз за эти проступки

Дзантиев.Это печальный показатель, к сожалению. Но это правда, это то, что есть

Судья. Следующий вопрос. Следующий вопрос, я говорю.

Можно

Потерпевшая Сидакова. Это как бы к сведениювам, все 3 года там выставлялась охрана и она там стояла и посты ГИБДД и отркудники,  я гордилась что так охраняют наших детей, а в 2004 году этого не было, школа была полностью оголена.

Судья. Разговоры в зале

Кисиев. Вы видели, когда Кокоев приехал из Цхинвала

Вы были

вы разговор слышали Кокоева, когда он сказал, пустите нас и моих людей

Вы не присутствовали

Судья. позови ещё одного пристава.

Кокоев разговарил и с вами и с Дзасоховым, они говорит, и кокоев  чтобы мы подкоп сделали до зала. Кокоев   они всё 

Дзантиев. Со мной такие вопросы Кокоев не обсуждал Как можно Чем можешь помочь посмотрите сами, в данном случае

Кисиев.У меня

Судья. Кисиев. Я вас прерываю Прекратите, я вам ещё раз 

Кисиев. они не хотят на наши вопросы отвечать

судья. чтобы вопросы задавать свидетелю

Судья. Прекратите, я вам ещё раз говорю

Судья. Кисиев, успокойтесь я вам ещё раз говорю.

Кисиев.

Скажите, считайте ли вы, что одной из основных причин теракта является коррупция в органах Вннутренних Дел

Дзантиев. Здесь много составляющих, почему  это стало как отрицательный момент и коррупция в том числе.

Судья. Так, переходим к защите.

Нет, нет. можно.

Судья.

Вы сказали про записку когда её вынесли втору.

Дзантиев. второго числа Её доставляли напрямую Андреву

Дзантиев. Не знаю пока больше всё.

Это было до Аушева

Дзантиев. требований новых нет, то же самое, требуем всех четверых, одного нам не надо, Рошаль тоже был уже там двоих нам не надо. 

Дзантиев. Коротко 

Видеть её вы тоже не видели. Хорошо. А вот у меня есть сведения, до 11 часов  были расставлены снайперы из 6-го отдела 

Дзантиев. Да.

Сняли их вы. Пог- чьему приказу вы их сняли?

Судья. 

Дзантиев. подняли ОБОП 6-й отдел по тревоге, чтобы они внимательно отслеживали ситуацию.Больше их никто не снимал.

Когда она была дана?

Дзантиев. 3-го, наверно часов в 11 ночью.

А вы точно знаете, что они были на местах.

Дзантиев. за этот порядок отвечал Гусоев

Что они все на местах.Хорошо. Вы можете сказать, если ваши снайперы были сняты, кто их мог снять?

Дзантиев.Либо я, либо Гусоев.

Гусове телефонограмма, которые вы получали из МВД РФ они 

Дзантиев. Это разные телеграммы.

Какие у вас основания утверждать

Судья. О чём извещали?

Информация, которая поступали, в частности 

Дзантиев. Полковник Островецкий прислал мне телеграмму, в которой было написано, что есть такие то предположения

Его телеграммы для вас вы должны были что-то предпринять или? 

Дзантиев.Вы должны были что-то предпринять

Дзантиев.и 27, второй раз мы проводили это мероприятие.

17 ГО И 28. Сейчас ещё. Вот в докладе Торшина есть утверждения, что вы всё-таки были членом штаба,  ваши действия по этому поводу

Судья. Кесаева, Он не был в этой комиссии, уже отвечали. вплоть до Верховного

Кесаева. Нет, я уточню Трошин обвинил коррупцию всё Министерство

Я совсем про другое. 

Дзантиев. по каждому вопросу я буду добиваться истины.

Кесаева. Я спрашиваю конкретно про членство штаба, где моей фамилии близко нет т он был ро Беслан было про аэропорт, а он заявляет 31 получили телеграмму.

Нам надо пригласить Трошина и задать ему вопросы

Да.

Судья. Прекратите. Каждый должен слово сказать.

Кесаева.  лаы быстрого реагирования

СОБР как быстро он был прорегировал на это, на теракт

Судья. Как быстро он оказался в Беслане

Как быстро 

Дзантиев. я дал команду начальнику штаба, он оповестил все подразделения, в том числе все указанные подразделения

Полтора часа это норма на сборы

А какие функции были у СОБРа?

Дзантиев. Быть у меня в резерве.

Так они приехали, чтобы быть у вас в резерве?

Дзантиев. получать задачу, которые я им определю, они были на крышах всех домов они были озадачены, а в момент, когда был уже штурм, они принимали часть из них

СОБР входит в 6-й отдел, а сам 6-й отдел чем занимался с

Дзантиев. И в оцеплении он стоял, и выполнял другие задачи, было порядка когда были команы, то в Комгороне прорыв, то в Моздоке прорыв, потом обстреляли вертолёт

Судья. 

Дзантиев.они не подтьверждались вместе 

Кесаева. раз вы даёте 1,5 на сборы, МВД РСО-Алания, в том число и РОВД часов не в состоянии оказать сопротивление в течение перваых 2- часов или 30 минут, в первые 30 минут

Дзантиев. Существуют нормативные приказы, согласно которых мы не имели права, после 30 мин нам запрещено принимать какие-либо решения по штурму, там, где находятся заложники.

но вы нам 

Судья. 0020.

Дзантиев. Я  несколько есть дерективные указания порядок действий, кто как действует.

А в таком случае Закон «О борьбе с терроризмом» субъекты РФ которые должны предотвращать теракты в таком случае какие там функции это уже не в вашей компетенции, Закон он ошибается.

Судья. Кесаева. Задайте конкретный вопрос. Сформулируйте

В таком случае, ваши конкретные действия РОВД пресечение, выявление, предупреждение теракта, Бесланского теракта

Дзантиев.

Судья. Сформулируйте вопрос, пожалуйста.

Кесаева. 1-го сентября с момента, когда вам Айдаров доложил в 9 часов 05 по предупреждению, выявлению теракта

Дзантиев. В мои обязанности оцепить место совершения теракта.

То есть Кесаева по этому закону

Дзантиев. Я так не говорил, штурмовать я не имею права Это я утверждаю.

Судья. Там уже заложники находятся.

Дзантиев. Конечно.

Судья. Задайте нормальный вопрос

Закон о борьбе с терроризмом говорит вам, что вы не имеете прававы так закон понимайте

Дзантиев. нет, я не так закон понимаю

Дзантиев. Есть куча нормативных дкументов которые определяют порядок действия, мои, начальника отдела

Это инструкция, а выше инструкции наверно, закон

Дзантиев. В законе

Кесаева. В законе написано предотвратить

Дзантиев. мы перечисляли,после того, как мы получили информациючто там собираются боевики

Кесаева. А Закон о борьбе

Дзантиев. Да,

Кесаева. Можете перечислить, что именно сделали по этому Закону? Не по инструкции, а по этому Закону.

Судья. Батагова

Дзантиев. 

Кесаева. Конкретно можно я это хочу услышать

Дзантиев. Когда нам стало известно, что возможен теракт, начали собирать информацию, агентуре сказали, плоставили задачу, какая не было с привлечению 3000 по прочёсыванию, обнаружению бандитов и их схронов, оповестили все взаимодействующие органы возможном захвате заложников и  Вот весь перечень, что мы сделали.

Кисиев. Можно,

Судья. По существу

Кисиев. Скажите, пожалуйста.Когда закончилась перестрелка Вы заходили на территорию школы?

Дзантиев. Да.

Кисиев. Ваши действия, когда вы зашли в школу?

Судья. Для чего вы зашли, что вы видели?

Дзантиев. Мы зашли посмотрели ситуацию

Кисиев Кокоев выносил детей и Президент наш, хоть одного ребёнка когда он испачканный весь в крови пиджак, был вы его заметили хоть, почему он как Президент выносил детей, и вы не захотели как министр тоже Кто  Кто вам запретил вынести ребёнка. Это нормальный вопрос, хорошо

Судья. Задали вопрос, ждите ответа, пожалуйста.

Дзантиев. Параллельно переулку Школьному был проход, был забор, слева от райотдела,  сломать свалить и оттуда начали принимать детей, весь транспорт, который находился стали разворачивать  я и командующий Северо-Кавказким военным округом с его подчинёнными разворачивали и вывозили детей.  Второе раза 3-4 запрашивал, где пожарные машины, идёт сплошной огонь, вот чесм я занимался пункт осмотра первойц помощи.

Кисиев. Когда вы зашли на территорию школу, где котельная, там возле котельной стоял столик, вы видели там снаряды на столе?

Дзантиев. Нет.

Кисиев. 

Судья. Защита. Пожалуйста.

Батагова. свидетель сказал, пожарные вызывал. Это было вовремя

Дзантиев. Как только и я говорил раза четыре-пять

Батагова. до пламени пожарные стояли

Дзантиев. Это не мои подразделения, это не мои подразделения.

Кисиев. У пожарников воды не было

Дзантиев. Я не знаяю, что у них 

Когда мы Мы просили, почему  потому в ваших тюрьмах  сидят наши люди, потому что с вашего  аэропорта

Судья. Вопрос задайте

Батагова. 

Судья. Какой. ещё раз.

Батагова. Почему террористы сказали, что ваши дети за это отвечают.

Кисиев.

Судья. Почему террористы вам сказали

Судья. Слушайте ответ, пожалуйста, Батагова.

Батагова. Слушаю.

Дзантиев. То, что с нашего я знаю, непосредственно к Путину убрали из Моздока всю авиацию, которые бомбили Чечню, задержанные из Ингушетии этот вопрос решался Министерством юстиции, как он решался мы никаких действий не предпринимали, знал ли об этом Дзасохов, я не знаю.

Почему других Значит у нас такие руководители.

Судья. Тюрьмы относятся к Министерству юстицию, ещё раз вам сказать.

Дзантиев. 2-го числа отсюда всех задержанных отвезли в Кабардино-Балкарию мы выделяли охрану

Судья. 

Дудиева. Кто был 1-го сентября ответственным от МВД?

Дзантиев.

Торчинова. В какой форме Дзасохов просил Путина убрать войска из Моздока, в письменной, устной.

Судья. И как вам стало известно

Дзантиев. раньше показывали по телевизору все события в Чечне,шел надпись Моздок. и начали показывать Северный Кавказ я поднял вопрос, чтобы отсюда не вылетали и не бомбили.

Это устно было.

Судья. Защита, пожалуйста, вопросы. 

Защита. Скажите, пожалуйста, свидетель. К Вам Бураева когда подвели, как уже пояснили в качестве кого,

Дзантиев. он по-моему был с ними, он пояснял, меня они захватили,   забросили  А как только начали захват, меня выбросили

Дзантиев. Там разворачивался группа прокуратуры, мы его туда отправили.

Защита. Группа прокуратуры

Дзантиев. Почему в принудительном Больше никаких команд про Бураева я не давал.

Защита. Следующий вопрос. Скажите, пожалуйста, вот это управление как оно создавалось и действовало на основании какой документации, какие указания были нашего Министерства Внутренних Дел или РФ

Дзантиев. Нет, в Дагестане и Моздок с Чечней граница, и здесь Ингушетия конфликтная ситуация, и на моё ходатайство создать эту структуру

Защита. Скажите, само 

Координацию по охране административных границ.

Скажите, само управление располагало составом сотрудников к непосредственной охране гранеиицы

Дзантиев. Непосредственно, нет. 

Защита. Скажите, пожалуйста, звучал вопрос, звучит он не первый раз, я бы хотел знать,  законодательство поступали распоряжения на перекапывание административных границ, если вам известно?

Дзантиев. Только чисто рекомендательный характер

Дзантиев. Они получали, я имею в виду,  Закона или приказа этого не было, но нам рекомендовали,  главам чтоб перекапывать, где есть опасения прохода бандформирований.

Защита. Понятно Следующий вопрос в этой же связи, я повторяю, начальник или руководитель, без разницы приграничной должен был воспринимать указания в телефайнограммах, или в виде устных распоряжений указаний тех или иных участков границ, или приграничных  территорий, дорог, как носящее рекомендательный 

Дзантиев. Обязательный.

Защтита. Обязательный. Следующий вопрос в этой В распоряжении выделялись какие-либо финансовые средства для предтворения в жизнь 

Дзантиев. Редко это было раза два.

Защита. В достаточном 

Защита. В Достаточном ли количестве выделялись силы и средства начальнику Правобережного РОВД Айдарову, чтобы  содержащие там где 

Вопрос конкретно по рвам

Защита. Следующий вопрос. Скажите, об автомашине на которой ГАЗ-66на которой прибыли в Беслан террористы вы сами лично

Защита.А распоряжение

К этой машине? Нет

Защита. Насколько ходовая часть была загрязнена 

Дзантиев. Я бы не сказал, что машина не с кусками

Защита. Следующий вопрос. Скажите, 1-3 сентября, до того, как поступила команда Отбой  велась ли по школе № 1 велась ли стрельба из автоматического оружия

Дзантиев. Из школы велась гранотомётов

Защита. Дальше. Сигнал «Крепость» является ли сигналом к действиям сотрудников органов в условиях чрезвычайных обстоятельств.

Дзантиев. Он действовал постоянно

Защита. если он дан приказом в действию

Дзантиев. заверенная гербовой печатью.

В этой же связи вопрос. Учения при которых органами Внутренних Дел являются ли учениями для отработки в условия

Дзантиев.  «Учебная»

Защита. Скажите, пожалуйста, в системе Министерства Внутренних Дел в частности к сентябрю 2004 г.  центр служебного собаководства 

Дзантиев. Управление уголовного розыска

Защита. То-есть

Дзантиев. Да.

Защита. подчиняется начальник

Дзантиев. Министру Внутренних Дел.

заместитель Министра Внутренних Дел если они отдавать непосредствен

Дзантиев. Да.

Дзантиев. Речь идёт отдать распоряжения начальник криминальной милиции по своей  , а только

Судья. начальнику 

Защита. Скажите, тот факт, что вы приказом назначили Айдарова, полковника Айдарова  состоявшего уголовного розыска начальника райотдела Внутренних Дел, свидетельствует ли  то ли на доругую новыю, равнозначное

Дзантиев. объём задач и должностной оклад здесь выше. По штатной категории

Защита. Следующий вопрос.  Принимая во внимание только в оперативных  в системе органов Внутренних Дел существовала ли необходимость её реализации ввода в эту должность с целью ознакомления и повышения профессионального уровня в части охраны общественного порядка, я имею ввиду службы

Дзантиев. В этих случах план ввода, в котором предусмотрены все вопросы вклюбчая все вопросы должностные лица, приводя его в конечном итоге  владел полностью

Защита. Следующий вопрос. Вы несколько раз упоминули, что  в связи с терактом в Беслане упоминили по поручению генерал-полковника Панькова уточните, МВД республики и проводились ли иные служебные  проверки и где находятся 

Дзантиев. Что лично мне известно дал команду, я прибуду в Ростов туда же определить 4-5 сотрудников 

которую 

Защита. А начало моего вопроса вы не осветили

Дзантиев. Я же ответил. Они же включены в состав

ЗХащита. если я вас правльно понял

Дзантиев. Да.

Защита. Следующий вопрос такого характера Я его На основании какой документации Министерства Внутреннитх или Министрерства я имею ввиду может быть методические указания должен был готовиться план комплексного использования сил и средств, милиции в охране общественного порядка на территории Правобережного 

Дзантиев. Устав патрульно-постовой службы.

Защита. Пока у меня нет вопросов.

Прокурор задавал вопрос усиленного варианта республике  Свидетель, скажите, пожалуйста

Дзантиев. Сбор всей информации осуществлял  он готовил  аналитическую справку. 

Скажите, поржалуйста. 3003 приказ «О формировании постов вдоль административной границы 

Это наш 

Республикой Ингушетия

500 приказ

или это было оперативное совещание 500 приказ 

это было экстренное совещание

Дзантиев. 

Судья. Плановое

Дзантиев.

Если вы помните, какая 28 августа

на 

Скажите, где находится документация

Дзантиев. В штабе

Скажите, пожалуйста Каждое опероативное совещание ставились, обсуждались и освещались на этом оперативном совещании Решении вынесенные по этим вопросамглее 

Дзантиев. Часть подразделений могут находиться подразделений МВД, соответственно в архиве

централизованный

Дзантиев. В делопроизводстве.

Скажите суду, на эти внеплановые Внутренних Дел нашей республики приглашались какого-ранга сотрудники и по райотделу

Дзантиев. до начальника отдела самостоятельно

28 августа на оперативном совещании у вас, где поднимался вопрос ставились задачи по 500 или нет

Дзантиев. Да

Я расшифрую, может быть не до конца п. 4 УБОБ выделить должны ли были находиться

Дзантиев. 

Понятно. Скажите, приказ № от 8 октября 2002 г. Министерства Внутренних РФ об утверждении наставления по организации профподготовки органов Внутренних Дел РФ вам известен?

Дзантиев. Да.

Я буквально 2 строчки зачитаю из приказа Переподготовка сотрудников проводится знанимй, умений и навыков Скажите, пожалуйста, в отношении меня этот 

Дзантиев. Да, дорлжен мы получали график вновь назначенных должностных лиц в Москву а уже кадровыф аппарат, исходя из вновь назначенных

Судбя. Только такая форма

Дзантиев. переподготовка, которая проходит централизованно в Москве

Скажите, вам известен приказ № 221

Судья. Можно закрыть там дверь. Пожалуйста.

Приказ № 221 от 30 июня 1994 г. Министерством Внутренних Дел РФ «Об утверждении положения о наставничестве в органах Внутренних Дел РФ п. 2.1 «в» сотрудникам, перемещённым на службу 

Судья. Знаком ли вам этот приказ

Дзантиев. Да, знаком

Судья. Вопрос задайте, пожалуйста

Судья. Что должны были сделать согласно 

Дзантиев. кто должен за егшо ввод в должность

Скажите, каким сотрудником Центрального аппарата

Дзантиев.Кадровым с учётом ваших замечаний и предложений. Самого человека

Скажите, пожалу
йста, аттестация  на или другую службу по результатам аттестации сотрудник должен быть ознакомлен

Дзантиев. может быть не аттестация  а представление.

Дзантиев. я помню представд

Дзантиев., Конечно

В обязательном порядке

Дзантиев. 

Подделка подписей аттестуемого документа

Ваше личное 

Этот документ имеет силу

Дзантиев. Нет.

ставится до вашего, или после вашегог утверждения.

Дзантиев. До моего утверждения

Ближе к 1-сентября вам что-нибудь известно о развёртывании как на территории как на территории профтехучилища, так и на территории РОВД, а также а  оболрудование радиоперехвата

Дзантиев. Известно.

чьи 

и куда делись

Занимались

Кроме ФСБ вам известны структуры, которые занимались перехватом.

Дзантиев. Нет.

Скажите, пожалуйста, в районе ПТУ к школе № 1 кареты скорой помощи или нет?

Дзантиев. Нет. нам приходилось на абсолютно

кто был ответственный с 1 по 3-е число вот здесь, в г. Беслан

МЧС

Дзантиев. МЧС и Минздрав

вами было выставлено оцеплено, сколько рядов было выставлено

Дзантиев. Всего

второе это были Внутренние второе кольцо это было смешанное это были 58 армия там были Внутренние  войска вокруг Беслана

Свидетель, скажите суду, вами лично предупреждались сотрудники ответственноын 

Дзантиев. Да.

Посните суду, спецподразделениями, если да, то в какой местности 

3-го числа выезжали в Пригородном районе проходила их тренировка они были на тренировках обстрел Фарна они проводили

Вы ответили, что «да», предупреждали 

Дзантиев. Нет, это не то имеется в виду

С вами как с руководителем силового звена кто-нибудь  совместный   возможных вариантах силового освобождения

Дзантиев. Значит, уже когда Президент Дзасохов я его сам спросил, что никакого штурма не будет. и больше я не слышал 

кто

Дзантиев. Андреев.

С ним вы имели контакт по этому поводу

Вы у кого-нибуди 

Паньков находились в училище

Дзантиев. помещение ФСБ, где администрации

Я извиняюсь 

Дзантиев. там у них был рабочий кабинет генерал Анисимов а в основном всё это было на 1-м этаже

по линии УФСБ, либо МЧС которые находились с 1-го по 3-е?

Дзантиев. 

Поясните, кто?

Дзантиев. Анисимов депутаты Госдумы Рагозин

Рагозин депутат Госдумы по линии  и полковник Денисов

поясните суду, возможно ли назначение при этих обстоятельствах  руководителя по освобождении при наличии 2-х начальников Центрального аппарата?

Дзантиев. Естественно, нет.Конечно, нет

Каким лицом принято такое решение о назначении Андреева.

Это было распоряжение Председателя Правительства РФ.

Председателя Правительства.

Скажите, вы имели личные контакты с командующим 58 армии 

Дзантиев. Нет поскольку тот участок контак

То есть по задачам, взаимодействия не было

Дзантиев. на том участке У меня Моураов, у него заместитель

Вам что-нибуд

Дзантиев. Нет,

типа огнемёта «Шмель» с 1 по 3-е

Дзантиев. я не был

от кого вам стало известно

Дзантиев. От КГБ прокуратуры

Судья. 

Скажите, пожалуйста, УБОП является частью МВД

Скажите, не является ли прямой обязанностью УБОП конкреьная 

Дзантиев. они должны этим 

Скажите, пожалуйста,  поступала тревожная 

Дзантиев. Да.

Панькова. Каким образом.

Дзантиев. Электронной почтой или так, или так

То,

Когда случился захват заложников,  сотрудники

Дзантиев. все отделы были здесь

В вашем подчинении 

Дзантиев. Да.

исполняющий обязанности начальника УБОП Сохиев не знал

Судья. О существовании телефонограммы.

Дзантиев. Так не может быть мной была  оно 

У меня  такой вопрос. Скажите, пожалуйста,  в 730 утра

Доклада

Скажите, Это было в устной форме

Дзантиев. Да. 

выполняются по факту?

ПИСЬМЕННым рапортам и донесениям

э в таком не выполняют а об исполнении основные мероприятия только в письменном виде

может быть я что-то не поняла, вопрос о возможном  захвате  возможен проинформировали Министра Профсвящения это Ливицкую

Дзантиев. Это было 2003 или начало 2004 г где указывалось, вводятся участковые в школах с Минздравом

Министреством Образования

о возможных терактах вы не встречались Министра образования

Дзантиев. я так на память не могу вспомнить

Судья. За этот период

Дзантиев. Были. Были. Обращения были и Председателю Правительства.

Скажите, пожалуйста в частности нашей республики к власти пришёл режим Дудаева в Чечне

Дзантиев. Да.

Это правда, это соответствует действительности

Получается вот так

50на 50, день через день, им выплачивались уверхурочные

Дзантиев. акты, протоколы о том, что личный состав  подаваться потом мы 

потом только

А по факту заплатили людям 

имеется в виду зарплат

Скажите, пожалуйста, вот эти приказ 221

Судья. 965

965 и 221, скажите, они уже в протокол внесены у меня к вам такой вопрос замнакчальника Правобережного

на новую должность начальника штаба

Дзантиев. Да

в отношении Дряева

Судья.

Дзантиев. К этой должности человек не подготовлен

Я же не говорю

Скажите, поржалуйста, обязательно ли было  знакомство Дряева о назначении на должнось начальника штаба.

Дзантиев. Для меня основанием или  является представление это представление мной  это не предусмотрено

согласен, «не согласен».

Прошу прощения, 

и расписаться в этом это не потому, что так мне хочется существует

Судья. вопрос документ

он мне ответил, я его выслушала

Судья. Аттестацию обязан

С приказом о назначении?

Дзантиев. С приказом на ту должность не дал согласие

э а в данном случае приказ без его соглавия никто не подписал

Судья. Дряев. Ещё на закончил адвокат.

Минуточку, минуточку. Скажите, пожалуйста вот здесь 

Дзантиев. Демидов здесь находился по тем чрезвычайным  В Ингушетии но проживал на территории гостиницу был послан в командировку

Дзантиев. В гостинице, где прокуратура, Пушкинская.

Скажите вы лично ему не задавали вопрос, о том, что готовится теракт ещё более конкретно с. Сурхахи, в чём заключалась нейтрализовать

Дзантиев. он занимался расследованием Назрановского нападения

ваша честь эта телеграмма рассекречена, 

Судья. О чём вопрос 

У него была конкретная задача как раз не допустить 

Судья.

Дзантиев. Я не помню

Всё, у меня пока нет вопросов. 

Судья

Казбек создание оплорных пунктов  на территории приграничных

Дзантиев. Да.

Приказ был очень хороший

Судь, От какого года

От 3-е мая 2000 года МВД РСО-Алания системы управления

Судья. Я прошу прощения

По Беслану.

РСО-Алания

заместители или начальник управления, что этот приказ со дня создания ни один день не исполнялся

Дзантиев. Я не помню этот приказ

Приказ подписал Муртазов. Именно сам подписал

я почему говорю,  занимался именно этой перепиской, что не исполняется 

Судья. Не помнит этот приказ

центральный аппарат был на усиленном 

ответственными по МВД кто вхордил?

по усиленному варианты

Дзантиев. И не только в Правом, во всех,  каждый день

предписание, устно докладывали

Дзантиев. Рапортом на имя начальника штаба

Какие нарушения

Дзантиев. Разного характера по экипировке, по вооружению разного плана

В частности в Правом береге

их можно поднять

пог направлению

Они утранили, доложили

в штабе

Хорошо

в августе 2004 

оперативная обстановка сложная

Казбек Борисович, у вас была встреча 

во Дворце Культуры

Судья.

Вы там говорили

в частности в Чечне, в Дагестане

передвижение Басаева

в связи с этим вопрос

откуда информацмия

Радио слушал

Вы об этом

Зачем я буду докладывать

проявлять

Судья. сть вопросы

С решением аттестационной комиссии

Судья. О назначении

Нет

А как вы дали согласие

Должны ознакомить

или необязательно

Это приказом

Он меня спрашивает

конечно утверждаю

о назначении

вот сколько времеи

Больше года.

Скажите, кто вёл э

ту работу

или инспектор

Полностью

все анализы

готовые предложенимя

в оперативную работук

например, в кеаких-то

но информацию

Вообщем, 

Спасибо

Скажите, за счёт чьего бюджета

отменён

Судья. 

которая прекратило финансировать

Я в Москву

то-есть упразднение

либо других ответственных лиц

Дзасохов Александр

По закону таким лицом не являлся

привесим в такон

где можно 

в архиве секретных документов

Мы делаем вот такэ

Закон был отменён

Судья. Или садитесь

Скажите, пожалуйста

от чтобы получмить добро

являлись ли автаномным

Здк5есь было так

который делегировал

который занимался

машина сопровождения

несколько иные показания давалим

охрана или сопровождение

отдел охраны

фактически

Вам известно, это положение

вневедомственная охранав

Свидетель, должен ли дежурный при смене, принимает наряд

за территории

как правло

в известность редко ставился

1-го сентября

в дежурную часть В Кабардино-Балкарию

о намерении

Наверно

звонили идли не звонили

соответствует истине

после сигнала ГИБДД

командир взвода

кортежа Президента

по «Закону о Милиции»

Обязан был согдласовать

Ответственным от руководста

Скажите

взвод охраны осуществляет

по обеспечению

Ни на чбьё.

Судья. Каких подразделений

Бигулов

Но деньги же вы

Судья.

в оперативном подчинении

вот эти 4 чашины

Судья. 

занимались 

другие задачи

именно в 

не давали

Со мной

в порядке

почему всиали эти вопросы

Торчинова. Скажите лица из вашего ведомства

а проживали они 

не это ли 

Я это понимаю прекрасно

кормили

Говорили

все живут у нас.

Судья. 

Я здесь с 96 года

те документы

У меня не так много документов

Судья. Я не знаю,

Бзарова

что могу показать

Судья.

были на территории Осетии

Масхадов

он проживал на даче Дзасохова

Семья размещалась на даче

Была организовано

выполняет

яч эти вопросы

Судья. в течение больше года

а в принципе

во сколько 

Я же пояснил

В районах

Хорошо.

готовят приказы, распоряжении

Насколькр реально

При норомальном вводе

Судья

Он отвечает с первой секунды

по опыту

Судья. за сделанное и не сделанное

по линии штаба

Судья.

 Так.

У защиты ещё

Скажите, совместно с территориальными

со стороны приграничной зоны

до 1

во время проведения Дня Знаний

Я не припомню

поэтому надо смотреть в штабе

Правильно,

Можно.

Вы сказали, что штурма не будет

Как часто он выходил на связь

из этого

и он говорит, он отрицает

Судья.

Защита. 1-е сентября

приказ 512 «Об освобождении заложников»

Судья. он исполнял обязанности

Первое

производить сбор всей Судья. Какой либо приказ

Я не знаю

Он мог подготовить

пнриказ № 512

Я привожу слова начальника штаба

Судья. он не называл

Судья. Так, был такой приказ?

реагировать

Распоряжение он мог отдать

приказ он не имел подписать

не мог.

Хорошо. он говорил

он ещё 

кто отменил

Хорошо.

Судья. 

Сейчас мы определилмся

заместители

чтобы была очная ставка

когда они все здесь.

Судья. Так.

для меня

Нет. Одного-двух нет

попали они в дело

Он секреиный

Судья. На 15 мин. перерыв.

Всё.

